[lporpammMmupoBaHue
Ha A3blKe [lackanb

AHmauus



AHMauung

AHUMaUUS (aHrn. animation) — OXKUBNEHME
n3obpaxxeHnst Ha aKpaHe.

3aJada: BHyTpWU cuHero kBagpaTta 400 Ha 400
NUKCeren cnesa Harnpaso ABUraeTCs XKenTbIu
KBagpart 20 Ha 20 nukcenew. [Nporpamma
OCTaHaBINMBAETCH, ECIN HaXaTa Knasuwia Esc
UNn KBagpar gowesn 4o rpaHuLbl CUHEN
obnactu.

[Tpobriema: Kak n30bpasnTb nepemMeLleHne obbLeKTa Ha AKpaHe?

[TpnBA3Kka: cocTosiHME 0bbekTa 3aJaeTcsi KoopanHaTamu (x,y)

[MpnHUMN aHUMaUnn:

1. pucyem oObekT B TOUKE (X,y)
3aJep>KKa Ha HECKONbKO MUIITINCEKYHL,
cCTUpaeM oObEKT
N3MeHsieM KoopauHatbl (x,y)
nepexogum K wary 1

vk W



Kak "nmonmMmaTtb" Ha)xaTtume Knasuum?

CoDbObITHe — 3TO U3MEeHeHMe B COCTOAHUN KaKoro-nmdo oobekTa unm
OEeNCTBUE NoNb3oBaTens (HaXkaTme Ha KnasuLly, Wen4yokK
MbILLIKOW).

I sEvent —normyeckas dyHKUUS, KoTopasi onpeaensieT, Obino nu
Kakoe-To AelCcTBMe Nonb3oBaTens.

Event — npoueaypa, Kotopasi onpeaensieT, kKakoe UMeHHO cobbIThe
CIYy4unIocCs.

1if IsEvent then begin ,
var k, X, y: 1nteger; J

Event (k, x, v);
1f k = 1 then
writeln ('KnaBuma ¢ xozgoM ', X)
else { k = 2 }
writeln('Mpmib: x=', x, ' y=', v);

end;




Kak BbINTU U3 LMKNa NpU HaXXaTtumn Esc?

True, €eCqin Ha4o J

PEOGEEI Gl OCTaHOBUTLCH
var stop: boolean;//””
k,code,1: 1nteger; 3anyck uukna J
begin ///”_,,,::”'
stop := False; €CJIM 4YTO-TO J
(repeat NPOU3OLLIIO...

if IsEvent then begin |
Event (k, code, 1); YTO NPOU30LLIIO?

if (k = 1) and (code = 27) then

stop := True;
end; \ ecIv HaXkaTa KnasuLla C J

“ .. kogom 27 (Esc), To cTon
until stop; W,
end.




[1lpouenypa (pucosaHune U ctupaHue)

Npen
e OHa npouenypa pucyeT u cTupaet
e CTEPETHL = HApPMCOBaTb LBETOM (pOHa

e [paHMLYy KBagpaTa OTKMNYUTD (B
OCHOBHOM NporpamMmme)

(x+20, y+20)

pucoBaTthb (True) Unu HeT (False)?

procedure Draw(x, y: 1nteger; flag: boolean);

begln pUCyeM: LBET KUCTU — XKENTbIN J
1f flag then

Brush (1, 255, 255, 0)/ |
else CTUPaEM: LUBET KNCTU — CUHUM J
Brush (1, 0, 0, 255);—

Rectangle (x, vy, x+20, y+20);
end; ™~

TONbKO 3anmBkal




[TonHas nporpamma

program qq;
var X, y, k, code, 1: integer;

stop: boolean; npoLe a J
procedure Draw(x,y: integer; flag: Boolean); __}) HEAYP

begin /”””V

Draw (x, y, False);
% i= x + 1 BbIXO NMpn

if x >= 400-20 then stop := true; -——_ KaCaHUU IpaHNLIbI
until stop;

____________________________________________________

end; .
begin CUHUWN OOH

Brush (1, 0, 0, 255); —

Rectangle (10, 10, 400, 400);  OTKMOYUTb rpaHnLy J

Pen(0, 0, 0, 255); _— HavarnbHblE
® 8= LUp y e= 2007 stop &= LeleSy yCIoBUS J
' repeat :
i if IsEvent then begin W i BbIX0A MO
i i l KnaBuLe Esc
v (end; ) :
i Draw (x, y, True):; i
. (pelay(io); | Xaem1O0Mc J i




3agaHus

«4»: [1Ba kBagpaTa OBUratoTcsl B
MPOTUBOMOSIOXKHOM
HanpaBneHnn:

«5»: [1Ba KBagpaTa gBuratoTcs B
NPOTUBOMOSIOXKHOM
HanpaBleHUn
OTTanKuUBaloOTCHA OT CTEHOK
CUHero KeagparTa:




YnpaBneHue knasmamm

3apaya: XEnTbIl KBagpaT BHYTPU CUHEro KBagpaTa ynpaBnseTcs
KnaBuLwamn-ctpenkamu. Kogbl KnaBuLL:
BNeBo—37  BBepx-—38 Esc—27
BrNpaBo — 39 BHM3 — 40

[pobnema: Kak U3MeHsITb HanpaBreHne OBMKEHUS?

PelleHne:
ecnm bbIno
if [ IsEvent | then begin HaxaTue Ha
[Event ( k, code, 1); — Knanuyp..)
i;agpzhg‘,dgh%% begin — J
4 )
37: x 1= x — 1; 38: y =y —
1;
39: x 1= x + 1; 40: y =y +
1;
L 27: stop := True; )
erad ;
end;




[lporpamma

program gg;
var X, y, k, code, 1i: integer; _gpouenypaj

stop: boolean; /,/”'

(procedure Draw (x,y: integer; flag: Boolean);\

begin

end;
beéln g

OCHOBHOW LMK J

————————————————————————————————————————————————————

Draw(x, vy, True); i
Delay (20) ; i
Draw(x, vy, False); |

coObITUN

end; S

. . obpaboTka
1f IsEvent then begin w

until stop; i
QHTO N0OX0?




Kak yopaTb muranume?

[Tpobnema: gaxe ecnu He Ha)kaTa HUKaKasi KrnaBuLla,
KBagpaTt NepepucoBbIBaETCs Yepes Kaxable 20 MC
(MUraHue!)

Y10 Xo4eTcs: He nepepucoBaTb KBagpar, ecrnim He bbino
HUKAKOIro cCoObITUSA

PelleHne: HapucoBaTb KBagpaT U xaaTb COObITUSA
-HoBasi npobnema: Kak »xgaTb cobbITUA?

PelleHne HoOBOM NpobnemMsbl: MyCTOM UMK "noka He
CITy4nnocb coObITUE, HUYEro He genan™:

while not IsEvent do; |
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[lporpamma

program dJqg;
var x, y, k, code, 1: 1nteger; npouenypaJ

stop: boolean; __—

fprocedure Draw(x,y: 1nteger; flag: Boolean) ;
begin

~

PpUCyeM KBagpart J

 repeat /

Draw (x, vy, True);

wWnile no SEven —
LA . TOJ1bKO Tenepb CTNpaem J

~

XOem cobbiTus J

—

(Draw(x, y, False); — :
Event (k, code, 1);

until Stop;

YUTO MOXXHO ynyyLInTL?




3agaHus

«4»: KBagpat gsuraetcsa npu
Ha)xaTun CTPESIOK, OAHaKO He
MOXET BbINTU 3a rpaHunLbl
CUHero KBagparTa:

«5»: KBagpaT HenpepbIBHO
OBUraeTcs, Npu HaxxaTum
CTPEriok MeHSET HanpasneHmne

N OTTAalNlKMBa€TCA OT CTEHOK
CNHEro KBagparta:
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BpalieHune

3agadva: n3obpasnTb Mogerb BpalleHna 3eMIn BOKpyr
ConHua.

[Tpobriema: gBMXKEHME MO OKPYXKHOCTU, Kak USMEHATb
KoopauHaThbl?

PelleHmne: ncnonb3oBaTb B KAYECTBE HE3ABUCUMOW
nepemMeHHOU (MeHATb B LMKIE) yron noBopoTa o

X=X, + L-cos(a)

y=y,— L-sin(a)




[poueaypa

pucoBaTthb (True) UNn HeT (False)?

procedure Draw(x, y: 1nteger; flag: boolean);
const r = 10

begin |
if flag then pUCYeM: LIBET KUCTM — rony6omn J
Brush (1, 100, 100, 255)—
else
Brush(l, 0, 0, 0); —_ CTMPaeM: LBET KNCTU — YEPHbII J

Ellipse(x-r, y-r, x+r, y+r);
end; =

TOﬂbKO3aﬂMBKa!|

" T~ paauyc 3emnu J

(X+r, y+r)




KOHCTaHTbI U nepemMeHHbIE

program gq;

const rSun = 60; { paonyc CoJsHua}
L = 150; { paouyc op®OuTe 3eMiuM }
x0 = 200; { xoopmmHaTe LeHTpa CoJHLA }
v0O = 200;
var x, VY, { xoopmOMHATEl 3eMiM |}
k, code, 1: integer; { mmna Event }
a, ha: real; { yrom nopopoTa, wmwar }

stop: boolean; { nOpmM3HaAK OCTAHOBKM MNPOTPAMMEL }

rprocedure bDraw{x, vy Integer; fitag:
Boolean) ;
begin

~

\§ 1
~ElIdy,

begin

end.
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OcHoBHas nporpaMmma

program qqg;
.. 3annTb POH YepHbIM J
begin —
Brush (1, 0, 0, 0); Fill(1l,1); pucyem ConHue
Brush (1, 255, 255, 0); —
Ellipse (x0-rSun, yO-rSun, x0+rSun, y0+rSun);
a := 0; ha := 1*pi/180; { HauvanpHmM yroJj, mar 1° 3a 100 wMc}
stop := false;
Pen(0,0,0,0); { oTkjoUYaeM KOHTYPH }
féﬁééf __________________________________ |
X := round(x0 + L*cos(a)); HOBbIE KOOPAMHATHI J
y := round(y0 - L*sin(a));
Draw (x, vy, True);
Delay (100) ; xaewm 100 mc J

Draw(x, y, False);

(if IsEvent then begin

Event (k, code, 1);

if (k = 1) and (code = 27) then stop := true;
end;
a := a + ha;

.

~— MoBOPOT Ha ha J




3agaHus

«4»: N306pa3utb moaenb ConHua
C ABYMS NnaHeTamm, KOTopble
BpaLlaloTCs B
NPOTMBOMNONOXHbIE CTOPOHbI:

«5»: N306pa3unTtb Mmoaens
cuctembl ConHue-3emns-
INlyHa:




